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Az országgyűlés a jól elvégzett 
munka becsületes öntudatával mehet a 
nyári pihenőre.

Mondhatnánk, hogy uj munkaév 
előtt áll, mert az őszi ülésszak uj irá­
nyú, az egész államéletet, hazánk jövő 
alakulását minden irányban befolyá­
soló óriási horderejű alkotásba fog.

A belügyminiszternek kétséget 
kizáró kijelentése szerint a választójog 
kiterjesztéséről és reformjáról szóló tör­
vényjavaslat ősszel a képviselőház elé 
lesz terjesztve.

Hazánk különleges társadalmi és 
nemzetiségi viszonyai a legóvatosabb 
körültekintést teszik kötelességgé a 
a törvény megalkotásánál, melynek ha­
tása kezdetben alig fog a maga teljes­
ségében megnyilatkozni. Arról bírála­
tot csak pár évtized múlva mondha­
tunk, midőn az államélet összes ága­
zataiban megnyilvánul a politikai jogok 
keretébe bevont uj elemeknek a ma­
gatartása.

Nálunk 1848. óta, midőn a jog­
talan elemek túlnyomó részét bevettük 
az alkotmány sánczai közé, midőn a 
nemzet kizárólagos jogokkal rendel­
kező nemessége részt juttatott a kis

emberek egész tömegének, a politikai 
jogok kiterjesztése teljesen szünetelt, 
sőt egyes elemek kihalásával még szü- 
kebbre szorult. A többi parlamentáris 
állam igyekezett a . viszonyokhoz s ál­
lampolgárainak fokozatos fejlődéséhez 
képest e jogokat kiterjeszteni.

A szomszédos Ausztriát kivéve, 
az átmenet lassankint következett be 
s nem járt az államélet megrázkódta­
tásával. De még itt is maradt minden 
a régi állapotban, legfeljebb az eddig 
czivakodott nemzetiségek számát meg- 
szaporitották, sőt felekezeti színezetű 
alakulatot is hoztak létre.

Mi ily jövő után nem vágyunk. 
A nemzet fejlődésére feltétlenül szük­
séges, hogy az eddig kielégítetlen ele­
mek képviselve legyenek, de úgy hogy 
vágyaik és törekvéseik ne álljanak el­
lentétben az egységes nagy magyar 
nemzeti államnak.

Itt hárul aztán igazi nemzeti fel­
adat magára a hazafias magyar társa­
dalomra. .

Kétségen kívül áll, hogy a nem­
zet fennmaradásához szító, régi poli­
tikai joggal biró elemek nem fogják 
tudni egyszerre beolvasztani a mintegy

négyszer annyi újabb politikai jogo­
sult gondolkodását és érzületét. E kér­
dés megoldása sokkal könnyebb és el­
viselhetőbb lett volna a törvényho­
zásra, ha időközönkint a jogtalan ele­
mek egy-egy kisebb rétegét tudta volna 
felvenni az ország ügyeinek intézé­
sébe.

Midőn a kormányzás felelősségé­
nek tudatára emelkedik a törvényho­
zás egy-egy töredéke, ha van benne 
egy szikra becsületérzés és férfiasság, 
még ha a hazához nem ragaszkodik 
is, belátja azt, hogy a fórumon kívül 
szabadon hangoztatott jelszavak más­
ként néznek ki a gyakorlati megvaló­
sítás terén. Ez esetben simulnak az el­
lentétek, a bentlevő régi elemek ter­
mészetes korlátokat szabnak a fegyel­
mezetlen újabb elemeknek. Igyekeznek 
a lehetetlen törekvésektől ezeket vissza­
tartani, viszont az egészséges uj áram­
latok friss életerőt visznek a régi pár­
tokba.

Egy dolog azonban biztosítva 
marad : a magyar hazához való önzet­
len ragaszkodás.

Ily minden tekintetben biztosított 
alakulásra azonban az uj választói tör-

T Á R C Z A.
A veséjébe kell markolni. . .

Egv ven diák jegyzeteiből. - 
— Irta : Révész Mihály. —

(Folyt..és vége.)
Ne drukkoljatok súgtam a szom­

szédaimnak úgyis én jövök.
És megint mosolyogtam befelé : Hohó, 

én a vesékbe látok és úgy megfelelek, hogy 
beléd markolok a vesédbe . . .

— Kovács!
Szarkasztikus mosoly húzódott meg a 

szája szögletében. De aztán gyorsan szigorú 
arezot vágott. Az egész magatartása ezt 
mondta: No most! Most a kezeim között 
vagy. Kimentem. Az osztály föllélcgzett. 
Csak ott, az én környékemen nyújtogatta 
egy gyerek a jobb keze két ujját. A Marczi 
volt.

Mi kell?
Rosszul érzem magam. Ki akarok

menni.

A gyerekek mosolyogtak. Tudták, hogy 
a Marczi a felelés elől megy ki. Olyan Ko­
vács-, Bányász-, Kova-, Kohári-féle neve 
volt és a névsorban körülbelül egymás mel­
lett voltunk. A Kotsis kiengedte. Jól em­
lékszem, ezt mondta :

Eregy. De én a- vesékben olvasok. 
Eregy. Reméllcm, visszajössz.

A Marczi kiment és az én sanyargat- 
tatásom kezdődött meg.

Hát persze, hogy kifogtak rajtam. A 
„fizikus" nem a. napi leczkét kérdezte, ha­
nem a naprendszerről beszéltetett. Egy szót 
sem tudtam. De nem is akartam tudni. 
Nem is akartam szólni. Dühös voltam és 
igazam volt. Ez a fifika, ez a betyár-stikli 
eddig nem volt divatban. Hallgatólagos 
megegyezéz volt tanárok és diákok között, 
hogy csak azt kell tudni, ami „föl van adva.“ 
Aki diák elsikkasztotta a naprendszert, az 
ne bűnhődjék az inga lengése idejénél, ha­
nem lesz idő — az összefoglaló ismét­
lésnél. Nem tudtam egy szót sem, de ha 
tudtam volna, se feleltem volna. A Kotsis

megszegte a hallgatólagos megegyezést, 
nem állok szóba vele.

A többi diák még jobban drukkolt, a 
Kotsics meg már szitkozódott:

- Akasztófáravaló kölyke! Ez nem 
megy a fejedbe ! Ez büdös, ugy-e ? De pad 
alatt Boccacciot olvasni, az járja ? Majd be 
fütök én ! Majd megtanitlak én ! Majd meg 
javitlak én! Még egy, még egy utolsó 
kérdés.

És beszélnem kellett volna a föld 
gömbölyüségéről. Járt valami a fejemben a 
dagályról, az apályról, a tengerről, a hajó 
árboczárói, amely a partról nézve a leg­
elsőnek tűnik föl — de egy szót sem szól­
tam. Más diák mentegetődzött volna: 
Kérem, tanár ur, ez nem volt földadva, ezt 
régen tetszett magyarázni, már elfelejtettem, 
tessék talán az inga lengési idejét ... — 
Én nem. Én nem hagyok a vesémbe váj- 
kálni.

A notesz után nyúlt. A gyerekek me­
gint erősen lapozgattak a könyvben, meg a 
jegyzetekben. Már a helyemre akartam menni 
daczczal, előkelő, kimért léptekkel, biggyesz­
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vény alapján összeülő parlamentben 
egész biztosan nem számíthatunk. Ez­
úttal az uj elemek egész tömege fog 
bevonulni a nemzet gyűlésébe, uj esz­
mékkel s lehet, hogy idegen érzéssel 
telítve.

Nem a választói jog kiterjesztése 
ellen irom e sorokat, csak rá akarok 
mutatni a társadalom, a törvényhozá­
son kívül álló tényezők feladatára.

E tényezőknek kell ezúttal elvé­
gezni azt a feladatot, melyet az uj 
magyar parlament a maga uj tagjaival 
szemben nem fog tudni minden irány­
ban megnyugtatókig megoldani.

Nem lesznek ott a régiek, vagy 
legalább is nem olyan számban, hogy 
befolyást tudjanak gyakorolni az újabb 
elemek politikai fegyelmezettségére s 
ami fő, hazafiasságára.

A magyar társadalomnak, társa­
dalmi, közgazdasági intézményeknek 
kell odahatni a jövőben, hogy gondo­
san őrködjenek azon, nehogy az egy­
séges magyar állam oszlopai meg­
inogjanak.

A magyar törvényhozás már most 
látja előre e változásokat, igyekszik a 
nemzet fenntartása érdekében oly tör­
vényeket alkotni, melyek létrehozását 
a jövő parlamenttől ugyan elvárhatja, 
de azok létrehozásáról teljesen bizto­
sítva nincsen.

A képviselőház legnagyobb pártja a 
48-as és függetlenségi párt, mióta több­
ségi uralomra jutott, egész kormány­
zati politikájában a nemzetnek gazda­
sági és kulturális téren való megerő­
sítését szolgálta. Becsületes törekvésé­
ben segédkezet kell nyujtaniok neki 
az összes társadalmi és különösen köz- 
gazdasági tényezőknek. Ha a társada­
lom megérti a felelősség teljes súlyá­
val intézkedő törvényhozás intenczióit 
és azonosítja magát azokkal, akkor fog 
igazi magaslatán állani és nemzeti 
missiót teljesíteni.

A piispiMas® kérdéséhez.
Nyílt szó a rét. presbiterekhez.

A Tiszántúli református egyházkerület, 
Kiss Áron püspök halálozása után uj püs­
pök jelölteket állított fel ; tekintettel, hogy 
ez a kerület a magyar kálvinisták fő erős­
sége s a magyar szellem és a puritán kál- 
vinizmus jellegzetes megtestesülése s mivel a 
püspöki ,.zék betöltésére igen nagy tekintélyű 
jelöltek is vannak, a választás igen nagy 
hullámokat ver a kerületben. A jelöltek kö­
zött áll Dicsöfy József debreczeni lel­
kész, a kerületnek sok éven át főjegyzője- 
s az öreg Kiss Áron jobbkeze és helyettese, 
kiváló ékesszóló pap és nagy tehetségű ad­
minisztrátor, aki már egy évtizeden keresz­
tül vezeti a püspöki ügyeket. A szatmáriak 
egyházmegyei kis eklézsiák és a papok je­
löltje. Vele szemben áll dr. Baltazár Dezső 
hajdúböszörményi esperes, kiváló ész és jel­
lem, az ujabbkori ref. kálvinizmus neveltje 
s nem vaskalapos, orthodox theologus, ki­
váló iró és nagytudásu pap. Aki a szabad­
elvű haladásnak, a demokratikus fejlődés­
nek, a ref. egyház jogainak, szabadságának 
s ennek kebelében az egyének szabadságá­
nak s a felekezet közti viszonosságnak, az 
1848. XX. t.-cz. becsületes s sürgős meg­
valósításának bátor lelkű harczosa, a múlt 
idők nagy hagyományainak Ilii követője, az 
uj idők nagy szükségeinek apostola. Aki 
számol tollal, buzdítással, intéssel egymaga 
többet munkálkodik e téren, mint a többiek 
együttvéve.

Látja a veszélyt, s nem késik a fa­
lakra állni s elől menni a lelkes csapatban 
s úgy érzi, hogy a tettek ideje elérkezett. 
Hideg agygyal mérlegeli a teendőket s me­
leg s’zivvel forgolódik eszméinek szolgála­
tában és kivitelében. Amit eszméi terjeszté­
sére tett, egy fél élet munkája, a mit a 
nyílt és alattomos támadás tett ellene, őt 
leszorítani az ébredő egyházi szellem ter­
jesztéséről, ő azt visszaverte s a tettek te­
réről leszorítani magát senki által nem en­
gedte. Sok szót vesztegettek a magyar pu­
ritán papi jellem megalkotására, de azt 
hisszük, hogy Baltazár Dezső püspökjelölt 
ben : „nyíltság, egyenesség, határozottság,

tett ajkkal, nadrágzsebbe mélyesztett kézzel 
(igazságomat, büszkeségemet mindig ilyen 
fontoskodva akartam megmutatni), amikor 
egyszerre úgy éreztem, mintha a földbe 
gyökerezett volna a lábam . . .

Irtózatos orditás rázta meg a levegőt. 
Ezt a hangot akkor sem tudtam volna jel­
lemezni, nemhogy most, tizegynchány év 
múltán. Az első pillanatban talán állati, 
orosz Ián ordításnak tűnt föl, de aztán ..- hi­
szen csak másodperczekrő! lehet szó - va­
lamennyi érzékemet, minden tagomat úgy 
elzsibbasztotta, mintha látnám, érezném, 
azt hallanám, hogy ebben az ordításban 
sebzett ember fájdalma, lelke vergődnék. 
Valami irtózatos érzés ült mindnyájunk lel­
kére, a gyerekek egy része fölugrált, a rná- 
ók része befogta szemét-fülét, a filozopter 
fehér lett, mint a fal, Kotsis meg nekidült 
az asztalnak.

— Mi az ? — kérdezte.
De már akkor sietve csoszogó emberi 

lépések hangzottak be a folyosóról. Lihegő 
hörgéseket hallottunk. Aztán dörömbölést 
az ajtón. Aztán fölnyilik az ajtó, lassan,

sírva, minta kisértet jönne be. Még egy 
nagy hörgés. Aztán a Marczi beesett az aj­
tón. Egyet vánszorgott még. Aztán a kated­
rától jobbra, velem szemben, irtózatos ro- 
ditással a földre vetette magát. Sokat mon­
dok : az egész egy perczig történt.

Hempergett a földön. Égett a ruhája. 
Kapálódzott, rugdalkozott.

Tudom, nemcsak nekem, mindenkinek 
az agyán végigfutott ez a gondolat: kiment 
a felelés elöl, amúgy is olyan érthetetlen 
életű volt, meggyujtotta magát, az ösztön 
ide vezette, ismerős emberek közé. Amíg 
futott, a szél még jobban élesztette a lán­
got. Akkor ordította azt a vérfagyasztót.

A gyáva, félénk Feld elkiáltotta magát:
•— Égünk !
Es futottak ő meg még vagy buszán 

ajtóablak felé.
A Kotsis azt mondta :
— Ruhát, gyorsan !
De már akkor Lits és Kászonyi négy 

übcrcihát dobtak az égő gyerekre. Aztán 
odaroliant a Kotsis is, hárman meghcmper-

bátorság és ritka becsületesség van össze­
foglalva, igazi modern református pap.“

Dr. Baltazár Dezső vezéri állásra való, 
van akarata és bátorsága küzdeni, de van 
esze is azt a ref. egyház diadalára be is 
fejezhetni.

Dr. Baltazár Dezső a modern ideák­
kal telitett igazhitű kálvinista pap, akit jogi 
tudása, szervező képessége, egyéniségének 
komoly súlya és az uj eszme áramlatok 
iránt fogékony lelke vezérré praedesztinált; 
és püspök lesz a nép bizalmából és aka­
ratából. A püspöki szék már ha méltóság 
is, de sok munkát és tevékenységet igé­
nyel. Fiatalos hév, komoly esz és akarat 
is szükséges; a kötelesség teljesítésben, 
munkában és küzdelemben, erős ember és 
pap kell.

Karczagi és nagykunsági városok pres­
biterei, nyíltan és bátran szülöttünk dr. 
Baltazár Dezső püspökjelölt érdekében. 
Éljen O. Ráadjátok a szavazatokat, mert az 
Isten és a nép egyesült akaratja őt emelte 
e méltó polczra.

Ha Isten velünk, ki ellenünk !
Egy kálvinista.

Politikai hetiszemíe.
A parlament du na parti palotájának 

csúcsíves kapui bezárultak őszig. A hon­
atyák, akiket sürgős és nagyfontosságu 
javaslatok egész sora tartott együtt július 
derekáig, szétoszlottak a szélrózsa minden 
irányában. A legtöbben közülük kerületeikbe 
mentek, hogy beszámoljanak az elvégzett 
munkáról és hogy tájékoztassák az országot 
arról a még sokkal nagyobb munkáról, 
amely az őszi ülésszakon vár a törvény- 
hozásra és amelyre erögyüjtőíil szolgál a 
majd három hónapos nyári szünet.

A szeszadó-javaslat letárgyalása után 
a pénzügyin in iszernck még egy nagy sociális 
erősségű javaslatát, az állami minkáslakások- 
ról szóló törvény javaslatot tárgyalta le a 
Ház. Azután telegram stílusban végzett a 
radiotelegraf nemzetközi egyezményének 
bcczikkelyezésévei, s még ugyanazon az 
ülésen elfogadta a curiai bitáskodás meg­
hosszabbításáról szóló javaslatot is. A három 
három javaslat közül csak az utolsó talál-

gették. A tiiz egy-kettőre elaludt. A gyerek 
csak hörgött tovább.

A fiuk égyrésze meg a sápadt, félénk 
filozopter a tenyerükbe temették az arczu- 
kat. Remegtek.

De mégis én voltam a legkülönösebb. 
Másnap mondták is a fiuk :

A Kovács volt a legérdekesebb. 
Nem írták be neki a négyest. Nagyon meg­
örült-e, vagy inkább nagyon megijedt-e, — 

ott állt, szó nélkül, mozdulat nélkül és 
csak a Kotsist bámulta.

Igazuk volt. Én lehettem a legérdeke­
sebb. Tisztán emlékszem. Vagy két perczig, 
amig az intézet össze nem sereglett, foly­
ton a Kotsist bámultam. A petróleum-szag 
(később tudtuk meg, hogy a fin készült az 
öngyilkosságra és egészen leöntötte magát 
petróleummal), az égés bűze, a terem vi­
selkedése, az izzó levegő, szegény társam 
hörgése, fájdalma, semmi, semmi sem ha­
tott rám. Tizenhárom esztendős voltam, 
ekkora eseményt még nem értem, de maga 
ez a nagy szenzáczió sem izgatott. Semmi, 
semmi; még az sem, hogy a képes ujsá-
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kozott erősebb ellenvetésekkel, természe­
tese:! a bal párt iijti üstökösének szellemi 
sziporkái alakjában. A:: nem fért a fejében 
up. Na .y Györgynek, hogv történik a 
a trossz-tb. Más 12 esztendőre, mikor az 
Akaii', s \ '.lasztói jog reformja küszöbön 
áli s ■ miko; se ennek alapján összeülő 
parlament részere úgyis egeszen uj törvényt 
kell majd megalkotni. Persze megkapta rá 
a feleletet, beillett az szinte kioktatásnak 
is : a meghosszabbítás egy a lejárat előtt 
hozandó uj törvénynek útjában egyáltalában 
nem áll, a javaslat semmiféle kapcsolatban 
sincs az általános szavazati jog behozatalával, 
ellenben igenis alkot egy olyan erejű alkot- 
mánybiztositékot, egy esetleg visszatérhető 
törvénytelen uralommal szemben, amelynek 
erejét és fontosságát legkevésbé az ellen­
zéknek volna szabad szem elől téveszteni.

Ez Így esett. Következett utána a 
sociális tekintetben legfontosabb s a leg­
több felszólalásra, legmagasabb nívójú vitára 
alkalmat adott javaslat: a végrehajtási tör­
vény novellája. Sok különféle jogi felfogás 
nyilvánult meg ebben a vitában, de egyben, 
abban t. i., hogy a végrehajtási törvény 
hibáit helyrehozni, lékeit és hiányait pótolni, 
és az egészet emberibb, humánusabb alapra 
fektetni feltétlenül szükséges, s hogy ekként 
ez a javaslat évtizedes nemzetrontó, társa­
dalom sorvasztó sebeket orvosol: ebben az 
egyben mindnyájan megegyeztek. Egy kis 
hiba is megesett eközben. Tanúságaként 
annak, hogy a túlhajtott jóakarat is árthat 
s hogv jó törvények megalkotásához nem 
elég az ifjonti hév, ahhoz politikai meg- 
gondoltság, esztendők hosszú során át le- 
szürődött megállapodottság szükséges. Ismét 
Nagy Györgyről szól az ének, aki miután 
előbb folyton a köztisztviselő özvegyei 
nyugdijának lefoglhatlanságáról beszélt, in­
dítványt nyújtott be, hogy a köztisztviselők 
és özvegyeik nyugdija ne legyen foglalható 
Mindenki abban a hitben volt, hogy csupán 
az özvegyek nyugdijáról van szó és az 
indítványt a ház el is fogadta. Csak post 
festa derült ki, hogy az indítvány egyetlen 
szavával a nyugdíjas tisztviselők illetményei 
is mentesittettek, és mód nyílott száz meg 
száz régebben szolgáló eladósodott tiszt­
viselőnek arra, hogy nyugdíjba vonulva járan-

gokon biztosan rajta leszek én, aki vagy 
két lépésnyire állok a szerencsétlen hőstől. 
Köröttem lázban égnek a társaim, előttem 
hörög, halódik egy ember, kiabálás mozgás, 
szaladgálás mindenfelé, én csak állok, mint 
egy hidegvérű, nagy hős. A szivem nem 
szorult össze, most már, hogy az orditás 
okát, ime, megtudtam, a kezem sem resz­
ketett. Menekülésre sem gondoltam. Sem­
mire, semmire. Csak az száguldott folyton 
keresztül az agyamon, hogy most, most be­
lelátok ebbe az emberbe, ebbe a Kotsisba, 
ebbe a fölényes, szigorú, gyilkos tekintetű 
emberbe, belelátok egész a veséjéig.

Te vagy az oka mindennek, 
mondtam magamban és csak álltam nyu­
godtan és csak néztem, csak bámultam 
te kergetted a halálba. (Később láttam, 
hogy persze nincs igazam.) Hogy viseled 
most ezt el ? Szigorú, vesevizsgáló lesz-e 
a tekinteted, ha felelősségre vonnak ? Hogy 
védekezel majd ? Hogy állsz majd az igaz­
gató elé, a gyerek szülei elé, a hirák elé ? 
Megmarkolják majd a vesédet, fetrengsz 
majd, kékülsz-zöldülsz-sárgulsz, mint most

dóságai a foglalások alól felmentessenek. Ez 
nteg viszont az államnak okozna mindjárt a 
legelső évben vagy fiz milliónyi kárt. A be­
csúszott hibát ekként a főrendiháznak kellett 
reparálnia és e miatt a kis ügy miatt a 
képviselőház is még egy ülést tartott, hogy 
kiigazítás országos határozattá emeltessék.

Hátra volt még a birtokrendezésről 
szóló javaslat; jelentőségben nem csekélyebb 
társainál, mert célja az, hogy a magyar 
föld a magyar kis gazda kezében tartassák 
meg.

Ennél a javaslatnál is felállott persze 
Nagy György. Felállott és valami olyanfélét 
jelentett ki, hogy éhez a dologhoz pedig 
az előadó, az érdekelt földmivelésügyi és 
igazságügyi kormányzat, nem különben az 
egész t. Ház körülbelül annyit értenek, mint 
a hajdú a harangöntéshez, és hogy ebben 
az ügyben széles e hazában csak egy 
próféta van és ez az egy épen ő : Nagy 
György. Ezeket mondván, tarlózott még 
egy kicsit a közlegelőkön, azután leült. 
Nem is történt egyéb baj, hacsak az nem, 
hogy Brediceánu ur is korjolánkodott egy 
kicsinyég az ö pakulárjai érdekében.

Mindezek megtörténte után pedig be­
zárultak a dunaparti nagy palota kapui 
három hónapra. Három hónap múltán eze­
ken a kapukon belül fognak a nemzeti 
önállás, gazdasági megerősödés, társadalmi 
haladás, az uj Magyarország alapjai le­
rakatni.

ÚJDONSÁGOK.
Mikor lesz püspökválasztás. A tiszán­

túli református egyházkerület kedden a püs­
pökválasztás dolgában rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlés gr. Degenfeld József 
indítványára elhatározta, hogy a szavazatok 
beküldésének határideje augusztus 15 legyen. 
A presbyteriumi szavazatokat az esperes ut­
ján a jegyzőkönyv kíséretében a főgond­
nokhoz kell küldeni. Ha az első választás­
nak eredménye nem lenne, a most újonnan 
megválasztott uj szavazatbontó küldöttség 
uj választást tűz ki, de úgy, hogy az uj 
püspök beiktatása még az őszi kerületi 
gyűlésen megtörténjék.

Czimadományozás. A király Safáry 
Kálmán szolnoki kir. törvényszéki bírónak

én előttem, a szeplős, alamuszi gyerek 
előtt . . .

Előttem fetreiigett, hörgőit, haldoklóit 
egy társam, a halál, az őrjöngés, a téboly 
szellemei, lebegtették szárnyaikat és én 
csak azt az embert bámultam, csak annak 
akartam a leikébe látni.

Hogy hogyan tudtam akkor ennyire 
czinikus, ennyire férfi lenni, még most sem 
értem.

A gyereket elvitték a mentők, az is­
kolát hazaeresztették, Kotsis is hazament.

6.

Úgy emlékszem, hogy otthon elmondtam 
a történetet, a szobaasszonyom megsiratta 
a szegény Hórit meg az anyját, megebé­
deltem és kimentem a ligetbe. Szép tavaszi 
nap volt.

Leírtam ezt a történetet, talán adalé­
kul a gyermeki lélek rejtelmeihez.

az Ítélő táblai bírói ezimet és jelleget ado­
mányozta.

Eljegyzés. Gasz Béla debreczeni gaz­
dasági akadémiai tanár eljegyezte Helmeczy 
Béla ügyvéd kunmadaras! nagy birtokos 
bájos és nagyműveltségű leányát Margitot.

Áthelyezés. Szilvássy Jenő rom. kath. 
káplánt Karczagról Edelénybe helyezték át 
plébánosnak. Helyét Mogán Ákos káplán 
foglalja el.

A püspökladányi munkásházak. Püs­
pökladányról Írják, hogy Mezőssi Béla állam­
titkár, Bartóky József dr. miniszteri tanácsos, 
a földmivelésügyi minisztérium munkásügyi 
főosztályának főnöke társaságában tegnap 
délután Püspökladányra érkezett az ottani 
munkásházak megszemlélése végett. Az uj 
telepen 180 munkásház már készen áll. 40 
ház épülőfélben van.

Vasúti katasztrófa. Borzalmas vasúti 
szerencsétlenség történt Hajdúszoboszlón a 
keddre virradó éjjel. A Debreczenből 10 óra 
40 perczkor elindult 1707. számú személy- 
vonat a hajdúszoboszlói állomáson hibás 
váltóállítás következtében teljes menetsebes­
séggel belefutott az ott veszteglő 1758 számú 
tehervonatba. A katasztrófának két halottja 
és mintegy húsz sebesültje volt. Meghalt 
Dr, Bakos Ödön nagylaki ügyvéd, kit egy 
első osztályú kocsinak a karambol folytán 
becsapódó ajtaja lefejezett, — és Szegedi 
Ferencz, a tehervonat egyik fékezője, kinek 
testét az egymásra tóduló kocsik darabokra 
vágták. A vonaton utazott Deutsch Sándor 
karczagi bőrkereskedő is, akinek azonban 
semmi baja sem történt; szerencsésen meg- 
menekedett a katasztrófától.

A revolver. Hétfőn reggel az Otthon 
kávéház egyik vendégétől a kávéház kassza 
tündére elkérte a nála levő töltött revolvert 
s azt forgatni, nézegetni kezdte. A revolver 
a forgatás közben egyszerre elsült, és a 
golyó a szálloda takarítónőjének, Csiga Er­
zsébetnek a füle mellett repült a kávéház 
kájhályának rácsozatán át a kályhába. Aj ta­
karítónő szerencsésen megmenekült a vi­
gyázatlanság által okozott veszedelemtől.

Arató munkások. Karczagon az arató 
munka nélkül levő munkások összeirattak s 
azok névjegyzéke az igtató hivatalban meg­
tekinthető; felhívjuk ennél fogva ezúton is 
az arató vagy cséplő munkásokat kereső 
birtokosok és géptulajdonosokat, hogy mun­
kás szükségleteik ellátása végett minél előbb 
jelentkezzenek a hatósági munkás közvetí­
tőnél az igtató hivatalban.

A munkásbaleset biztosításban most 
már az 1907. évi XIX. t.-cz. értelmében a 
baleset folytán megsérült munkás vagy en­
nek elhunyta esetében annak hátrámaradott- 
jai a keresetképesség csökkenése folytán el­
veszett jövedelemnek az idézett törvényben 
megállapított 60 §. illetve 40 §.-án felüli, ha 
előzőleg a büntetőbíróság a munkaadónak, 
vagy megbízottjának a baleset előidézése 
körüli szándékosságát vagy gondatlanságát 
jogerősen megállapította, vagy pedig, ha 
kimutattatik, hogy ez a büntető bírói meg­
állapítás a munkaadó vagy megbízottja sze­
mélyében rejlő okok miatt nem volt lefoly­
tatható. A Kúria egy adott esetből kifolyó­
lag most erre való tekintettel úgy határo­
zott, hogy az idézett törvény 82. és 83. sza­
kaszaiban meghatározott ezeknek az előfel­
tételeknek kimutatása nélkül a kereset a 
rendes biró előtt meg sem indítható, miért 
is az olyan kereset elbírálására, amelyben 
ezeknek a feltételeknek fenforgása kimutatva
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nincs a rendes bíró hatáskörrel sem bír, 
amiért is az ilyen kereset érdemleges elbí­
rálás nélkül elutasítható.

Elek napja lesz c hónap 16-án. Mint 
mindig, úgy most is impozáns módon ün­
nepli Papp Elek orsz. képviselő nevenapját. 
Jelen lesznek ez alkalommal is rendes ven­
dégei, jóbarátai : országgyűlési képviselő 
társai. Nagy fontosságú lesz ez az összejö­
vetel azért, mert ott bizonyára meg fog 
nyilvánulni véleményük a politikai hely­
zetről, s politikai súlyú kijelentések fognak 
elhangzani, melyek jók lesznek arra, hogy 
a helyzetet megvilágítsák előttünk.

Megyei bizottsági tagválasztás. A 
dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő vá­
lasztásának megsemmisítése folytán meg­
üresedett törvényhatósági bizottsági tagsági 
állás 1908. július hó 30-án fog választás 
utján betöltetni. A választás helye a város­
háza közgyűlési termében lesz. Választási 
elnök Hizli Károly, helyettes elnök Szécsy 
János, választási jegyző Kovács Pál. A vá­
lasztás a kijelölt napon d. e. 9 órától d. u. 
4-ig fog megtartatni.

Tánczmulatság. A karczagi lenn köztár­
saság e hó 18-án az Erzsébet-ligeti István 
mulatóban zártkörű tánczmulatságra szóló 
meghívókat a rendezőség c hét folyamán 
küldi szét. A tánczmulatság kiváló sikerű­
nek Ígérkezik.

Kabarét. Három estén: szerdán, csü­
törtökön és pénteken szórakoztatta közön­
ségünket az „Otthon ■ nagytermében egy 
fővárosi művészekből álló kabarettársulat. 
A társulat tagjai között első sorban kell em­
lítenünk a Karczagon mindig szeretettel fo­
gadott és ünnepelt művésznőt: Cserey Ir­
mát. A művésznő hangjának üde csengése 
most is visszhangra talált a karczagi mű- 
pártoló közönség szivében s mind a három 
este részesült az osztatlan, őszinte elisme­
résben. Kiváló ereje a társulatnak Kőváry 
Gyula, ki mókáival, tréfás kupiéival tartotta 
fent a jó kedvet. Krasznay Ernő gyönyörű 
szavalatával, Tóth József gyönyörű bariton­
jával ragadta tapsra a közönséget. A pár­
tolás mint mindig, igen gyenge volt.

Ménlovak eladása. A földmivelésügyi 
miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, 
kiknek birtokában három és fél évet betöl­
tött, de nyolczadik évet meg nem haladt 
korú ménló van és azt eladni óhajtják, hogy 
ebbeli szándékukat annak kitüntetésével, 
hogy a ménló mely vármegyében, mely 
városban, községben vagy pusztán áll, továbbá 
az eladási árt is (1 korona bélyeggel el­
látott beadványban legkésőbb folyó évi 
augusztus 10-ig a m. kir. földmivelésügyi 
minisztériumnak jelentsék be. Az eladó 
méneket a bejelentések mérvéhez és a 
bejelentők lakhelyéhez képest úgy mint a 
múlt évben, ismét egyes központokon bizott­
ságilag megszemléltetik s a vételár tekin­
tetében létrejött egyezkedés után azonnal 
megvásárolják és átveszik, 165 cinnél ala­
csonyabb méneket, tekintettel a méntelepc- 
ken már meglevő anyagra, valamint hideg­
vérű méneket nem vásárolnak. A meg­
vásárolt mének vételárát az a m. kir. adó­
hivatal fogja kifizetni, melyet az eladó a 
vásárlás alkalmával kijelöl.

A gidres-gödrös Karczag. Az utazó 
idegen, akár Kisújszállás, akár Madaras, 
vagy P.-Ladány felől érkezik Karczagra, 
csodálkozva kérdezi, hogy vajon mi czélt 
szolgálnak azok az óriási gödrök a város 
szélén. Azt nem mondhatjuk rá, hogy azok 
kultúrintézmények, hát megmondjuk, hogy

bizony vályogvetö gödrök. Az idegen vagy 
megelégszik ennyivel, vagy tovább kérde­
zősködik. Utóbbi esetben aztán megtudja, 
hogy Karczagon az a kitűnő szokás van, 
hogyha valaki házat akar építeni, kimegy 
a város alá, ás egy nagy gödröt és vet 
abban annyi vályogot, amennyire épen 
szüksége van. Ha százezer vályog kell, hát 
százezret, ha egy millió, hát egy milliót. 
És nincs senki, aki őt ebben korlátozhatná. 
Így aztán idők folyamán Karczagol úgy 
összevissza lyukgatják, hogy olyan lesz, 
mint a szita. Amellett, hogy a város hasz­
nálható területéből elvesz ez az oknélküli 
helypazarlás, — egyáltalában semmi hasz­
not nem hoz viszont a városnak. Ha már 
beszüntetni nem is, de mérsékelni kellene 
ezt a vályogvetési jogot azzal, hogy a hely­
ért rójanak le bizonyos összeget az építte­
tők. De ezt a jelenben nem teszik, sőt en­
gedély sem kell vályogvetésre. Óhajtanánk, 
hogy a tanács segítene ezen.

Legényvirtus. Novak József és Gö- 
römbei Miklós kunmadaras: aratók össze­
szólalkoztak a felett, hogy ki az erősebb. 
A vitatkozás hévében Novák kést rántott 
elő és megszurta Görömbeit. A többi arató 
ezt látva, leteperte Novákot és a kést ipar­
kodott elvenni tőle. Novák azonban nem 
adta oda, hanem a rajta térdelő Somogyi 
Lajos oldalába szúrta. Somogyi szó nélkül 
összerogyott. A gyilkos legényt a madarasi 
csendőrség letartóztatta. Görömbey sebesü­
lése könnyebb természetű, Somogyié súlyos, 
de nem életveszélyes.

Vásár. Ma van Karczagon a nyári or­
szágos vásár. Nagy vásárhoz mostanában 
nem igen vagyunk szokva, mert utóbbi 
vásárainkat az időjárás rendszerint megza­
varta, a mait meg az aratási idő gyengíti. 
A mezei munkával elfoglalt vidéki földmi- 
ves most nem lesz itt a régente hires kar­
czagi vásáron, s igy nagy idegen forga­
lomra nem lehet ma kilátásunk.

A termés. Mint a földmivelésügyi mi­
nisztérium hivatalosan jelenti, az idei búza­
termés csak közepes. Némely vidéken jobb, 
mint tavaly volt, másutt meg még annál is 
gyengébb. Pedig tudjuk, hogy tavaly na­
gyon gyenge termésünk volt. Ha azonban 
mennyiségére nem is, de minőségére a ta­
valyi búzát jóval felülmúlja az idei. Ily kö­
rülmények között magas búzaárakra lehet 
kilátásunk.

Házhelyek eladása. Karczag városnak 
a Szívós temető mellett három darab, egyen­
ként 200 négyszögölnyi területű házhelye 
szabad kézből eladó. Venni szándékozók 
jelentkezzenek a város főjegyzői hivatalában.

Színészet.
F. hó 18-án kezdi meg városunkban 

a miskolczi nemzeti színház szüntelö tagjai­
nak színtársulata Eőry Pordán Béla szin- 
igazgatása alatt előadásainak sorozatát. A 
társulat mely addig Tiszafüreden működik 
nagyon kedvező ajánlásokkal ellátva érke­
zik városunkba. Előadásaik sorozatát az 
„Ördög“ cziniíi Molnár Ferencznek Európa 
szerte óriási hírnévre szert tett vígjátékéval 
kezdi meg, melyben a drámai testület fog 
bemutatkozhatni.

A czimszercpet Ungvári Mór játéka 
kinek ez kiváló alakítása. Fellépnek a da­
rabban még Jobai Nusi, Szelényi Ilonka, 
K. Almássy Mariska, Eőry Pordán Lajos, 
Kahler Károly, Dcrenghy István stb.

A társulat a legujjabb operetteket víg­

játékokat és színmüveket hozza színre a 
mint az elöleges színházi jelentés is jelzi.

A színi idény 14 bérletes előadásra 
van tervezve a mely alatt mindig a leg­
ujjabb darabok kerülnek színre.

Bérlet árak a 14 előadásra a követ­
kezők : oldal és lám hisszük 24 kor. I. rendű 
körszék 20 kr. zártszék 16 kr.

Reméljük, hogy közönségünk eme ér­
demes társulatot pártfogásával támogatni 
fogja. A kinek a színtársulat részére kiadó 
lakása lenne, az jelentse be lakezimét la­
punk kiadóhivatalában.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títhat ó, csakis

Schicht szanasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□□

Nyilttér.*)
A „Nagykunsági Hírlap" • í. évi július 

5-iki számában hozzám intézett nyílt levél­
ben Herskovits Dezső ur a Casir.ó tagjai 
sorából kilépését hírlap utján, mint a nagy- 
közönségre tartozó eseményt jelentett-' be. 
Ezen tudomásra hozatal furcsa és szokatlan 
formájára nézve meg kell jegyeznem, hogy 
ez a Casinó életében unicum, ha Herskovits 
ur betekint a társasköri alapszabályokba, 
megtudta volna, hogy az alapszabályok a 
be- és kilépés módozatait mikép határozzák 
meg, de annak hírlapi kikürtölését nem is­
merik, ezen eljárási forma talán csak arra 
lehet jó, hogy az illető hírlapírói nimbuszát 
ezáltal is gyarapítsa.

A kilépés indokolásánál felhozottakat 
megczáfolni nem tudom, mert nem emlék­
szem a nekem tulajdonított kifejezésekre, 
jelentéktelennek tartván az egész ügyet s 
nem képzeltem, hogy ezek hírlapi szellőz­
tetése is szőnyegre kerül. A csaknem min­
dennapi vidám asztaltársaság élénk, tréfás, 
élezés diskurzusa s kritizáló csevegésével 
különféle dolgokról mondhatott véleményt, 
de semmiféle felekezetet sérteni nem akart. 
Egyébiránt helytelenitnern kell azon eljárást, 
hogy az egyik asztal tréfás beszélgetését ahar- 
madik asztalnál levő tag hírlapi czikkben
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szellőztesse, ezen szokás a zártkörű társas­
kör! életet nagyon ferde s türhetlen helyzetbe 
hozná, mi ellen azt hiszem a tagtársak leg­
nagyobb része erősen tiltakozna.

Az egész nyiltlevélre vonatkozólag vá­
laszom a következő : A társaskör tagjai kö­
zött van nekem több zsidó jó barátom és 
jó ismerősöm, akikről joggal feltételezhetem, 
hogy Herskovics urnák nézetével, vélemé­
nyével s tendenciájával magukat nem azo­
nosítják, ezen tudat és meggyőződés elígé­
rnél teljesen megnyugtat. Jövőben nyílt vagy 
nem nyílt levelekre nem válaszolok.

Hizli Károly,
társasküi i elnök.

•") Az c rovatban közlőitekért a szerkesztőség 
felelősséget nem vállal.

VII. osztályt végzett, sze­
génysorai! diák tanítvá­
nyokat keres szerény dí­
jazás rneilett. Bővebbet 
e lap kiadóhivatalában.

r w •

ifin

jeles eredménnyel végzett 16 
éves leány üzletbe pénztárnok- 
női, könyvelői, vagy trafik üz­
letben elárusitónői állást keres, 
esetleg ügyvédi irodában vagy 
bíróságnál irodai teendők el­
látására ajánlkozik. — Cziine 
e lap kiadóhiv.-ban megtudható.

GYÓGY­
FÜRDŐ

Heves-megyében.
Gróf KÁROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó í5-én.
Vastimsós fürdőkkel és Hidegvlzgyógyintózettel, ég- 
vényes kénes savanyuvlz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme­
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jó hírnevű honyhájára van bízva. Az évad 
május 15-től szeptember hó végéig tart és pedig az 
előévád május hó 15-től június hó 20-ig, az utóevad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Elő- és 
utóévadban a lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 
állandó vendégeknek. Fürdőkablnok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva.

Posta- távírda és távbeszélő a fürdőtelepen. — 
Prospektussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át j

a fürdő-igazgatóság.

Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.
Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy mint okleveles óvón:; a legké­
nyesebb ízléseket is kielégítő kézi munká­
kat bármily anyagból megrendelésre 
elvállalok, valamint leánygyermekeket ju­
tányos áron részesítek a kézimunka ok­
tatásban.

Becses pártfogást kérve, maradtam
Kiváló tisztelettel

Kolozsvári Mihályné
Özv. Pethe Istvánné Ökrös Erzsiké úrnő 

házában.

Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Teleíon-Interurban 46—31.

g-fij: j

Alkalmam volt nagymennyiségű 
bútort olcsón bevásárolni, ezáltal 
azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy t. vevőimet igen olcsón ki­
szolgálhatom. Tisztelettel

Boros Fülöp
bútorkereskedő Karcagon. 

Üzletem: a ref. templommal szemben van. 
Raktáram: a Csanády közjegyző-féle házban
kartelen kívül a nagyérdemű közönség
becses figyelmébe ajánlom a legjobb min­
tákkal berendezett műhelyemet. Pontos és 
jó munkáért kezeskedem. Feltűnő olcsó 
árak. Szives pártfogást kér. Tisztelettel

RURCaaOM, Verüöczi-atea 1923, (saját ház.)
iate~ Kiváuatra mintákkal pontosan megjelenek.

FAKERESKEDOK KARCZRQON.

HÍE1
Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 

gazdaközönségnek cs cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendű Salgótarjáni métermázsánként 2 K 20 fill.
1. rendű Mátranováki darabos „ „ 2 K 30 fill.
1. rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
I. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karóin! bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5° o, az 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :

l Príma száraz asztalos anyanoh.
5. Épület anyagok és ács deszka.
6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
tnényeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők.

3 K 80 fill.
2 K 80 fill.
3 K 60 fill.
öt százalék

1. Padozathoz szükséges gyalult deszka,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa,
3. kerékgyártó anyagok.
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Magvar királyi■ O*/ J
a■/ W.i államvasutak

nyári menetrendje.

Karcag-szolnak--ültzász BudapesI. Budapest--üjszász-Szolnoii--Karcag •

Állomások ívsz. Szv. Szv. Qyv. Vv. Qyv. Szv. Szv. Qyv. Állomások Ivszsz. Qyv. Szv. Szv. Szv. Qyv. Szv. Szv. Qyv.

Karcag 'ml 639 1212 m 448 617 1014 136 228 62Z Budapest ind. 9- Y 20 820 9tK' 12'-" 2-r' ß40 yos 92

Karcsi p.-tö 721 1 633 1 154 247 1 Rákos . . . 734 836 917 123li 036 559 92

Kisújszállás 711 1211 211 438 647 1Q33 205 3°° 626 Nagykáta . 8* 10'° 1057 221 72 Oiv. 102

Fegyvernek 848 116 932 720 23ti 332 1 lljszász . . I 859 1054 1 l3,i 3'° 3:,8 82 951) 102

T.-Sz.-Mlk!ós 920 133, 249 508 746 1107 257 353 70S Szolnok . . 22 gm 1121 12 340 4"’ 92 102 112

Szajol . . 945 144 301 511 O 'S 1117 3°8 406 717 Sziltől . , . 22 935 1l47 1210 cm 435 92 102 112
Szolnok. . ion 900 322 532 8-5 1131 326 4SI 749 T.-Sz.-Míklós 32 10,l! 1203 1255 523 4,7 102 112
Ojszász. . JÓS 247 4IO 5 ü 944 1155 4M 5O8 826 Fegyvernek 32 1221 1 552 I 102 112
íagykáta . 244 3ü 511 634 1051 1230 504 615 926 Kisújszállás 42 ió;il 1243 I® 62 514 102 112 122

Rákos . 411 520 700 735 12" 623 757 940 Karcagi p.-ta 42 1 l02 l53 62 1 I

Budapest érit. 5OO 545 720 75( 1255 140 640 820 Karcag. érk. 52 KP l13 004 62 5.« 112 1213 122

Koreas—ííasywúratí—Kolozsvár.

Állomások Qyv. Szv. Szv. Qyv. Szv. Qyv. Állomások Szv. Qyv. Qyv. Szv. Qyv.

Karcag .... ind. 1056 113 655 533 Ilid 1222 Kolozsvár . . . indul 55» 112 52 649 1232
Püspökladány . . 1113 144 727 550 1142 12£ Csúcsa ............................ 82 122 7"7 858 219
Biharpüspöki . . . , 1235 336 946 222 Nagyvárad .... 102 22 834 1053 4«i
Nagyvárad . . . . • 1245 348 1022 70» 238 2ü Biharpüspöki .... 112 1 848 1122 1
Csúcsa .... I 630 521 922 521 416 Püspökladány . . . 122 32 952 1248 527
Kolozsvár . . . érk. 827 727 1022 553 Karcag . . . . érk. 12 42 1014 l36 62

Korcos—Debrecen—Szotmór.

Korcos—Kunmadaras—Tiszafüred.

Allomásah

Karcag ........................... indul
Kunmadaras.................................
Tiszaszentimre............................
Tiszaszőllős.................................
Tiszafüred................................ érk.

640
730
752
8"
828

300
408
441

10
31

Kolozsvár—ílogyuároO—Korcos.

Szatmár Debrecen—Karcag

Állomások Tvszsz. Qyv. Szv. Qyv. Szv. Szv. Szv. Állomások Szv. Szv. Qyv. Szv. Qyv.

Karczag . . ind. 505 1056 204 533 655 1215 122Z Szatmár . . ind. 611 102 628 844 2 Hl
Püspökladány . . 6°o 1121 240 602 818 122 400 Nagykároly . . 822 112 7 VI 94,i 3IX)
Kaba......................................... 633 1132 213 612 838 135 415 Érmihályfalva . . 912 122 7m 1036 334
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 628 904 122 434 Debrecen . . . ion 12 848 1140 422
Debrecen . . . 746 1208 336 612 946 918 503 Hajdúszoboszló 1 12 OCX) 920 12“ 3 U5
Érmihályfalva . . IP7 103 501 711 1205 ■jt)0 610 Kaba.......................................... Ilii 32 9“ 1 03 518
Nagykároly . . 1231 136 622 822 107 422 713 Püspökladány . . 11® 32 94 ’ l21 532
Szatmár . . érk. 158 217 711 910 221 512 826 Karcag . . érk. 122 42 1014 2'« 6-

Tiszafüred—Kunmaűnras—Karcag

Állomások

Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős..................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras..................................
Karcag............................ érkezik

401
421 
4 2 
52 
5™

10«
11,2
11*
1 9n
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forintért készítek mérték után a leg­
újabb divat szerint elegáns kivitelben

immi öltöm
Óriási választék világos és sötét 
nyári kelmékben, különféle árakhoz.
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabóműhe­
lyemet június hó elsejétől SZÖKIi 
ügyvéd ur házában nyitom meg.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u.
Szőke József ügyvéd ur házában.

Részletfizetési üzlet.

mim

Assawk
vigyázzatok!

Tu ínagy gyermekáldás ellen
megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve. Több ezer
köszönő és hálairat. 1 ko­
ronáért ' (esetleg levélbé­

lyegben megküldi:

BUDAPEST,
Damjanich-utcza 28 B. földsz. 

ajtó 5.

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt F, és 64; 4’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.
Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­

letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

5EBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

LIQEUR.
UvashüggkiiKSs gyoiimiyágylikör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. —A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
üregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni ------------------

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

PATH fiFJA hkörkülönlegességek 
OLl/i gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

május Hál a MIÍK-iile lila helyez­
tem át. a llaehünságl B. T. nyomda mellett.

Fiitörekvésem, hojy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománczozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midin szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

Hirdetések
felvétetnek

e lap Kiadóhivatalában.
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, 9 
aratógépek, „ Loson ez i Drill“ vetőgépek, resiczai 
aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége,
"*Ä: Budapest, Váczi-utcza 23.

I
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Kerékpár
alkatrészek, külső- és belső 
gummik, fújtatok, csengők, 
ülések és mindenféle kerék­
pár készülék olcsón kapható

DEUTSCH EMIL
órásnál Karczag, Gymnasium-utcza.

Eladó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

re

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDO LEO 
gyógyszertáraiban.

e iap kiadóhivatalában,

Uj szabó üzlet! 1
Van szerencsém a n. é. közönség 8 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

Ili szál milyn.
hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg- 
győződtet jóniinőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, Ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
fajon 18 K. egy öltöny egészei saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

I magyai újságírás smáizió!

:amap:
A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen Ilii és kérlel­

hetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Főmunkatárs:

Braun Sándor Lengyel Zoltán
Naponkint 125.000 péld.

Egy szám: 2 krajczár.
A NAP előfizetési ára :

F.gész évre 16 K — f. I Negyedévre 4 K — f. 
Félévre 8 K — f. | Egy hónapra 1 K 40 f.

A legkitűnőbb magyar élczlap !
Páratlan népszerűség! 

Remek szöveg, pompás képek! 
Mesésen olcsó !

Egy szám 5 krajczár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára :

Egész évre 6 K ■ 
Félévre 3 K

- f. I Negyedévre 1 K 20 f.
- f. I Egy hónapra — K 50 f.

ffigj Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, RökkSzilárd-utcza 9.

r
Van szerencsém a nagyközönség becses 

tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1Z00 négy­
szögöl jó minőségű

épületekkel jól felszerelve. — 
Jásznagykun-szolnok-megyé- 

ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

Értekezhetni SÁltDOR MlLY-ná! 
Karczag. [iagos-otaa.

• Z),
c-«.« L

.J
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Az arczbör tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan, Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszertárában, 
K A R C Z A G 0 N.

I
Uradalmi

TEJET
es

bármely mennyiség­
ben megvételre keres

SZÍEÖ ADOLF és ísa.
Budapest, VII., Istvánu 67.

Értesítés.
Tisztelettel hozom an.é. közön­

ség b. tudomására, hogy özv. Pethe 
Istvánná úrnő házában (Nyéki-utca)

festő múhelyt
nyitottam, mely a mai kor igényei­
nek teljesen megfelel s hol a bel és 
külföldön szerzett tapasztalataim ér­
tékesítésével a legkényesebb ízlésű 
egyének nagyrabecsült tetszését is 
kiérdemelni óhajtva, elvállalok tem­
plom, valamint szoba-, cimfestése- 
ket és aranyozásokat.

A n. é. közönség h. pártfogá­
sát és szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

Kolozsvári Mihály
Ä templom-, szoba-, cimfestő és aranyozó.

V>í-—I——■—VJ»'

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


